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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми. Українською владою на конституційному рівні закріплено 
основний курс держави, яким є набуття повноправного членства України в 

Європейському Союзі та в Організації Північноатлантичного договору. А це передбачає 
від України виконання певних умов, якi пов’язані перш за все з iмплементацiєю 

вітчизняного законодавcтва до європейcьких cтандартiв, його адаптацiю та змiну згiдно з 
мiжнародними нормами та правилами. 

Важливої уваги заслуговує реформа сфери закупівель, що здійснюються за 

державні кошти. Публічні закупівлі становлять значну частину державних витрат: за 
оцінкою Міністерства економічного розвитку і торгівлі України обсяг публічних 

закупівель в 2017-2018 році склав понад 500 млрд. грн., що складає 16,8 % від валового 
внутрішнього продукту країни за рік.  

Основною метою здійснення реформи є зміна механізму проведення процедур 

закупівель, що повинно стати ключовим елементом в управлінні державними фінансами і 
ґрунтуватися на засадах добросовісної конкуренції, прозорості й відкритості, 

недискримінації учасників, об’єктивності та неупередженості, ефективності витрачання 
коштів та, разом із цим, запобігати проявам корупції в цій сфері. 

Публічні закупівлі є одним із основних факторів впливу на розмір бюджету 

держави, забезпечують державні потреби в благах, необхідних для розв'язання соціально-
економічних проблем, підтримання обороноздатності країни та безпеки її громадян, 

забезпечення конституційних прав на освіту та охорону здоров’я, відтворення та 
збільшення валового внутрішнього продуту країни. Також публічні закупівлі 
відображають фактичні напрямки реалізації політичних програм. Як наслідок, процес їх 

здійснення має бути чітким, контрольованим та відповідати сучасним вимогам 
суспільства. А тому, питання дослідження стану сфери публічних закупівель в Україні на 

сьогодні є досить актуальними. 
Питанню ефективноcті функцiонування законодавчого регулювання сиcтеми 

публiчних закупiвель придiляється постійна увага. За останнi роки опублiковано низку 

праць, cпрямованих на критичне оcмислення розвитку та cтановлення законодавчої бази у 
сферi закупiвель. Теоретичну та нормативну оcнову дослiджень складають Закони 

України, постанови Кабінету Міністрів України, а також положення, інструкції, програми 
та інші нормативно-правові акти, що регулюють відносини в цій сфері. Зокрема, серед 
зарубіжних авторів публічні закупівлі в теоретичному аспекті в своїх працях розглядали 

Дж. Келлі, Р. Кох, В. Бурмістров, К. Перов, Ф. Котлер, М. Ліндерс, Х. Фірон. Серед 
вітчизняних дослідників можна виділити Ю. Ганущака, О. Критенко, Ю. Фалко, 

О. Оліфера, Н. Тополенко, О. Мартинюка, Г. Пінькаса, Ю. Оврамця. Особливості 
функціонування вітчизняної електронної системи закупівель в своїх роботах аналізували 
І. Круп’як, Т. Нижній, К. Нога, С. Войтко, В. Вареник та Л. Євчин. 

Незважаючи на наявнicть багатьох публiкацiй iз проблематики публiчних 
закупiвель, подальшого доcлідження потребують особливоcтi функцiонування cиcтеми 

публiчних закупiвель з урахуванням cпецифiки cучасних економiчних перетворень.  
Об’єкт дослідження – процес здійснення публічних закупівель органами 

державної влади та місцевого самоврядування, а також державними та комунальними 

підприємствами. 
Предмет дослідження – система організації публічних закупівель в Україні, яка 

знаходиться в стадії реформування та приведення до європейських вимог.  
Мета й завдання дослідження. Метою дослідження є аналіз функціонування та 

організації системи публічних закупівель України та визначення подальших напрямків її 

удосконалення та підвищення рівня ефективності. 
Поставлена мета визначила напрями дослідження і вирішення таких завдань: 
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 проаналізувати зміст та поняття публічних закупівель, розглянути основні 

характеристики електронної системи закупівель Prozorro; 

 дослідити нормативно-правову базу, що регламентує організацію та проведення 

публічних закупівель в Україні; 

 визначити основний інструментарій здійснення закупівель та провести аналіз 

основних процедур відбору постачальників товарів (робіт, послуг), що встановлені 
вітчизняним законодавством для проведення публічних закупівель; 

 дослідити ефективність реалізованих механізмів здійснення процедур закупівель 

та їх відповідність вимогам законодавства; 

 обґрунтувати необхідність здійснення контролю у сфері закупівель та 

розглянути основні напрямки його проведення; 

 запропонувати механізми подальшого розвитку системи публічних закупівель та 

напрямки підвищення її ефективності. 
Методи дослідження. Для вирішення зазначеної мети в дипломній роботі 

застосовані загальнонаукові методи, такі як: аналіз та синтез, спостереження, порівняння, 
системний підхід, які використані при досліджені теоретичних аспектів публічних 
закупівель. Також в роботі застосовані методи економічного аналізу: статистичний та 

аналітичний (при обґрунтуванні необхідності здійснення контролю у сфері закупівель), 
розрахунково-нормативний (при досліджені ефективності реалізованих механізмів), метод 

моделювання (при наданні рекомендацій щодо подальшого розвитку та вдосконалення 
системи публічних закупівель), тощо. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в докладному 

аналізі реалізованих механізмів електронної системи публічних закупівель Prozorro на 
відповідність вимогам законодавства та в розробці напрямків подальшого вдосконалення 

вітчизняної сфери публічних закупівель. Основні результати, які були отримані в процесі 
вирішення поставлених завдань та становлять наукову новизну дослідження, полягають у 
наступному: 

вперше: 

 за результатами проведеного порівняльного аналізу механізмів здійснення 

процедур закупівель в електронній системі публічних закупівель Prozorro встановлено ряд 
окремих невідповідностей вимогам законодавства; 

 запропоновано для «допорогових» закупівель кардинально новий напрямок 
підвищення ефективності здійснення закупівель шляхом застосування в електронній 

системі окремого модуля для розміщення постачальниками товарів своїх пропозицій; 
удосконалено: 

 організаційні аспекти планової діяльності замовників в частині забезпечення 

відкритості і прозорості та переведення цієї стадії на якісно новий рівень, що дозволить 
збільшити ефективність закупівель та зменшить ризики, пов’язані з корупційними діями і 

зловживаннями; 

 порядок визначення замовниками кваліфікаційних критеріїв до учасників та 

документів, що підтверджують відповідність кваліфікаційним критеріям, з метою 
забезпечення обґрунтованості вимог до таких учасників; 

здобуло подальший розвиток: 

 напрями державного фінансового контролю у сфері закупівель, що здійснюється 
Державної аудиторською службою, шляхом аналізу кожного з заходів контролю та, 

зокрема, моніторингу закупівель. 
Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що сформульовані і 

запропоновані у магістерській роботі ідеї, підходи, пропозиції та висновки можуть 
використовуватися для розв’язання актуальних проблем при організації закупівельної 
діяльності в бюджетних установах, а також на державних та комунальних підприємствах. 
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Теоретичні положення, відображені у дипломній роботі можуть бути використані у 

навчальному процесі у вищих навчальних закладах під час викладання дисциплін, що 
вивчають публічні закупівлі. 

Структура дослідження. Специфіка теми, сформульовані мета і завдання 

визначили послідовність викладення матеріалу і структуру роботи. Робота загальним 
обсягом 131 сторінка складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, сформульовано мету та основні 
завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне 

значення виконаної роботи. 
У першому розділі «Теоретичні основи здійснення публічних закупівель» 

висвітлено основні підходи до визначення поняття «публічні закупівлі», надано загальну 

характеристику національній електронній системі закупівель Prozorro та розглянуто 
досвід зарубіжних країн на прикладі  особливостей здійснення закувель в США та країнах 

Європейського Союзу. 
Підрозділ 1.1. «Теоретичні підходи щодо поняття та змісту публічних закупівель» 

присвячений аналізу підходів до визначення дефініції «публічна закупівля». Джерельною 

основою для проведення дослідження стали напрацювання іноземних (Дж.  Келлі, Р. Кох, 
В. Бурмістров, К. Перов, Ф. Котлер, М. Ліндерс, Х. Фірон) та вітчизняних (Ю. Ганущака, 

О. Критенко, Ю. Фалко, О. Оліфера, Н. Тополенко, О. Мартинюка, Г. Пінькаса, 
Ю. Оврамця) дослідників, а також положення Закону України «Про публічні закупівлі» 
(далі – Закон № 922). 

Зроблено висновок, що «публічні закупівлі» не можна ототожнювати з терміном 
«державні закупівлі», оскільки він є ширшим поняттям та охоплює витрати не лише 

бюджетних установ, а й кошти підприємств державної та комунальної форми власності та 
в окремих випадках і кошти приватного сектору економіки. 

У підрозділі 1.2. «Національна електронна система закупівель: загальна 

характеристика» розкрито особливості функціонування електронної системи закупівель, 
як єдиного механізму проведення процедур закупівель, яка разом з інформаційно-

телекомунікаційною системою «Prozorro» включає зо два десятка окремих авторизованих 
електронних майданчиків, що на комерційні основі надають послуги учасникам 
закупівель. 

Результати дослідження засвідчили, що національна електронна система закупівель 
з технічного боку є складним механізмом проведення торгів та створення інформації, а 

також надає можливість контролю за діями та рішеннями суб’єктів закупівель, що 
забезпечує відкритість та прозорість. Функціонування системи передбачає співпрацю 
трьох секторів: держави, бізнесу та громадськості, що забезпечується наступним: 

 держава несе відповідальність за встановлення правил, професіоналізацію й 
збереження даних; 

 надання бізнесом послуг замовникам і постачальникам; 

 здійснення громадянським суспільством моніторингу та контролю закупівель. 

Також окремо розглянуто процес проведення електронного аукціону під час 
тендерів, який дозволяє в обмежений період в інтерактивному режимі реального часу 

знижувати учасникам власні цінові пропозиції. 
Зроблено висновок, що за результатами відкритої конкурентної боротьби замовник 

має можливість отримати економічно обґрунтовану ціну на необхідні товари (роботи, 

послуги). 
У підрозділі 1.3. «Публічні закупівлі та національні системи електронних 

закупівель в зарубіжних країнах» розглянуто особливості функціонування систем 
державних закупівель в США та країнах ЄС. 
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Організаційно-інституційна система закупівель у різних країнах розвивалася 

залежно від сформованих у них бюджетної та законодавчої систем. 
Так cистема держaвних зaкупiвeль країн ЄС регламентується трьома рiвнями 

законодавчого врегулювaння: міжнародним, законодавством ЄС та національним. При 

цьому, особливістю є встановлення певного рівня вартості для договорів: в разі закупівель 
нижче цього рівня працює національне законодавство відповідної країни, а в разі 

перевищення – директиви ЄС. 
В ході реформування вітчизняної системи закупівель однією з цілей є приведення 

українського законодавства до вимог відповідних директив ЄС. При цьому, необхідно 

зазначити, що застосування електронних засобів при проведенні закупівель в Україні є 
набагато розвинутим на відміну від країн ЄС, де обов’язковість проведення електронних 

торгів розпочалась тільки в минулому році. 
Поряд з тим, досвід США у проведені електронних процедур показав їх широке 

використання лише при здійснені дрібних закупівель. Це зумовлено жорсткою 

регламентацією процедур федеральних закупівель, яка повністю задовольняє умови 
проведення закупівель з використанням документів на паперових носіях. Суттєвою 

відмінність від України є те, що особи, які займаються закупівельними процесами в США, 
здійснюють свою діяльність виключно на професійній основі. 

Зроблено висновок, що системи розміщення державного замовлення в країнах ЄС 

та США об’єднує прихильність принципам забезпечення економного витрачання 
бюджетних коштів, що також відображено і в українському законодавстві. 

У другому розділі «Аналіз механізму публічних закупівель» розглянуто сучасний 
стан нормативно-правового забезпечення публічних закупівель та охарактеризовано 
основні елементи, що необхідні для якісного проведення визначених законом процедур 

закупівель. 
У підрозділі 2.1. «Нормативно-правові основи організації та проведення публічних 

закупівель» проаналізовано основні нормативно-законодавчі акти України, що регулюють 
організацію та проведення публічних закупівель, та зроблено висновок, що Закон № 922, 
регулює в основному проведення процедур відбору постачальника. На стадіях планування 

закупівлі та безпосереднього виконання умов договору про закупівлю замовники 
керуються в основному окремими нормами цивільного, господарського та бюджетного 

законодавства. Як наслідок, ефективність та законність витрачання державних коштів під 
час закупівель залежить від сумлінності та правової грамотності посадових осіб 
замовника, тобто від суб’єктивних факторів. 

У підрозділі 2.2. «Методика та інструментарій публічних закупівель» виділено 
суть основних компонентів інструментарію закупівель та розкрито їх суть. Так, 

інструментарій публічних закупівель складається з  тендерного комітету (або 
уповноважена особа), плану закупівель, оголошення щодо проведення процедури 
закупівлі, тендерної документації, вимог до учасників, забезпечення тендерної пропозиції, 

забезпечення виконання договору, тендерних пропозицій  учасників та договору про 
закупівлю. 

Набір інструментарію для проведення закупівель певною мірою залежить від 
різновиду обраної процедури закупівлі та при свідомому використанні надає можливість 
замовнику ефективно впливати на результати процедур закупівель шляхом розміщення 

якісних вимог як до предмета закупівлі так і до потенційних учасників. 
У підрозділі 2.3. «Аналіз організації та проведення публічних закупівель» 

досліджено особливості проведення основних процедур закупівель, що встановлені 
Законом № 922: відкритих торгів, конкурентного діалогу та переговорної процедури 
закупiвлi. Також окремо виділено специфіку здійснення «євро торгів», що не є окремою 

процедурою, але має власну визначену законом послідовність дій, яка відміна від 
процедури відкритих торгів. 

Зроблено висновок, що заходи обрання постачальника здебільшого передбачають 
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конкурентне змагання між учасниками, переможцем якого може бути лише той, хто 

надасть найбільш економічно вигідну пропозицію та буде повністю відповідати 
кваліфікаційним вимогам замовника. При цьому неконкурентна переговорна процедура 
може застосовуватись лише як виняток. 

У третьому розділі «Оцінка ефективності організації та проведення публічних 
закупівель» визначено основні проблеми функціонування системи публічних закупівель та 

запропоновано напрямки її вдосконалення, з метою підвищення результатів витрачання 
державних коштів в Україні. 

В підрозділі 3.1. «Проблеми підвищення ефективності публічних закупівель» 

наведено низку протиріч, що наявні в безпосередніх механізмах здійснення закупівель в 
ІТС «Prozorro» та в положеннях Закону № 922. 

Окреслено наступні проблемні питання: 

 визначені законом нюанси подання та розкриття пропозицій під час «євро 

торгів» не реалізовані в системі електронних закупівель; 

 на законодавчому рівні чітко не врегульовано участь іноземних учасників 
(нерезидентів) на рівних умовах з вітчизняними компаніями; 

 внесення змін до договору про закупівлю може нівелювати результати тендеру; 

 здійснювати роботи за державні кошти для замовника фактично можуть особи, 

яким згідно закону заборонено брати участь в процедурах закупівель. 
Зроблено висновок, що вирішення зазначених в роботі проблемних питані у сфері 

публічних закупівель має стати підставою для підвищення ефективності та прозорість на 
всіх стадіях проведення закупівлі та, як наслідок, позбавити можливих проявів 

маніпуляцій. 
У підрозділі 3.2. «Особливості здійснення контролю за публічними закупівлями» 

розглянуто базисні напрямки здійснення надзору в сфері закупівель. 

Зроблено висновок, що контроль у сфері публічних закупівель здійснюється на 
різних рівнях та проводиться з метою виявлення та запобігання порушенням 

законодавства, вдосконалення процесу закупівлі та підвищення прозорості процедур 
обрання постачальників товарів (робіт, послуг) при публічних закупівлях. 

У підрозділі 3.3. «Напрями підвищення ефективності здійснення публічних 

закупівель» запропоновано шляхи вдосконалення системи закупівель в ході подальшого 
реформування цієї сфери економічних відносин. Зокрема, запропоновано: 

 на нормативному рівні збільшити вимоги до замовників щодо здійснення 
планування закупівель, що дозволить забезпечити відкритість та прозорість цієї стадії 
закупівельного процесу на якісно новому рівні; 

 ввести систему типових договорів для закупівель державні кошти; 

 підвищувати професійний рівень посадових та службових осіб замовників, що 

безпосередньо пов’язані з питаннями закупівель, шляхом проходження обов’язкового 
навчання; 

 реформувати сферу «допорогових закупівель»; 

 вирішити питання правового забезпечення невідворотності покарання за 

порушення законодавства у сфері закупівель. 
Зроблено висновок, що оскільки сама електронна система закупівель не може 

подолати корупційні прояви, знівелювати тендерні змови чи протидіяти необ’єктивному 
завищенню цінових пропозицій вітчизняне законодавство у сфері публічних закупівель 
потребує подальших змін, щоб змусити всіх учасників закупівельного процесу сумлінно, 

ефективно та економно витрачати державні кошти. 
 

ВИСНОВКИ 

Створена зусиллями громадських організацій та держави електронна система 
закупівель Prozorro є однією є найбільш інноваційних систем проведення закупівель, що 
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надають відповідні послуги в інтересах зацікавлених сторін. Завдяки широкому 

залученню електронних засобів у сферу публічних закупівель досягнуто спрощення і 
скорочення закупівельного процесу, зменшено витрати для учасників процедур, відкрито 
нові можливості для малого та середнього бізнесу на ринку публічних закупівель. Досвід 

функціонування ІТС «Prozorro» був використаний при розробці аналогічних систем для 
країн Європейського Союзу. Зазначене дозволяє стверджувати, що початковий етап 

реформування сфери публічних закупівель в Україні є успішним, але закріплення цих 
успіхів потребує подальших змін в цій галузі. 

Основні висновки за результатами проведеного наукового дослідження полягають 

в наступному: 
1. Термін «публічна закупівля» є новим у вітчизняному законодавстві, а тому ще 

досі є не розкритим та мало досліджуваним. Більшість фахівців його ототожнюють з 
«державними закупівлями», вважаючи, що в ході реформи відбувся лише ребрендинг 
понять. Розкриваючи ж сутність «публічних закупівель» через визначення замовника та 

досліджуючи механізми здійснення закупівель, можна стверджувати, що зазначений 
термін за смислом є ширшим за «державні закупівлі», а за механізмами проведення 

процедур закупівель через електронну систему є відмінним від «паперових» процедур 
закупівель. Саме здійснення процедур відбору постачальників через електронну систему, 
що розміщена у всесвітній мережі Інтернет, забезпечує повноцінну відкритість та 

прозорість цієї стадії закупівлі для суспільства. 
Розглядаючи досвід здійснення закупівель в розвинутих країнах особливу увагу 

викликає наявність на нормативно-законодавчому рівні численних та детальних вимог 
щодо порядку та процедур, яких зобов’язані дотримуватись всі державні органи. Поряд з 
цим, існує контроль за дотриманням законодавства, що здійснюється відповідними 

органами влади. 
Вартісні пороги в країнах ЄС та США, перевищення яких призводить до 

необхідності використання тендерних процедур, є диференційованими та залежать від 
предмета закупівлі та галузі, в який здійснює діяльність замовник. Також треба виділити 
систему закупівель США, де посадові особи замовника здійснюють закупівельну 

діяльність виключно на професійній основі, що дозволяє ефективніше управляти 
процесами в цій сфері. Поряд з цим, на відміну від України, здійснення публічних 

закупівель з використанням електронних засобів не є розповсюдженим та знаходиться на 
стадії зародження та розвитку: електронні системи активно використовуються для 
«допорогових закупівель» та в приватному секторі. 

2. Метою реформування сфери закупівель є наближення вітчизняного 
законодавства до стандартів ЄС. Основними документами, що регламентують цю 

діяльність, виступають Угода про асоціацію та Стратегія реформування системи 
публічних закупівель, які передбачають гармонізацію законодавства України з правилами 
Європейського Союзу шляхом впровадження положень директив ЄC до національного 

законодавства. 
Основним законодавчим актом у вітчизняній системі нормативно-правового 

забезпечення сфери публічних закупівель є Закон України «Про публічні закупівлі», який 
формулює основоположні принципи, надає визначення основним поняттям та розкриває 
механізми здійснення процедур закупівель. Крім того, організація та проведення 

закупівельної діяльності регламентується окремими законами України, постановами 
КМУ, наказами Мінекономрозвитку, а також нормами Бюджетного, Господарського та 

Цивільного кодексів, що в сукупності утворюють нормативно-правову базу для 
регулювання відносин у сфері публічних закупівель в Україні. Разом з тим, результати 
дослідження показали, що положення Закону основну увагу приділяють саме стадії 

проведення процедур відбору постачальників, залишаючи стадії планування закупівлі та 
виконання договору без належного регулювання. Особливе місце в системі нормативно-

правового забезпечення закупівель займає тендерна документація, що регулює відносини 
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між замовником та учасниками при проведенні окремої процедури закупівлі. 

3. Положеннями Закону чітко визначено три основні процедури закупівель, при 
здійснені яких замовники зобов’язані використовувати електронну систему закупівель: 
відкриті торги, конкурентний діалог та переговорна процедура закупівлі. Перші дві 

передбачають здійснення конкурентного відбору учасників з метою визначення 
переможця торгів, а остання не відноситься до тендерних процедур та використовується 

як виняток. Також Законом встановлено вимоги до вибору процедури закупівлі, а також 
визначено механізми проведення кожної з них. 

Крім того, розглянувши положення Закону можна виділити окремі елементи 

інструментарію закупівельного процесу, застосування яких є необхідним при здійснені 
публічних закупівель. Дослідження кожного з елементів шляхом аналізу їх сутності 

показало, що інструментарій закупівельного процесу повністю охоплює всі стадії 
закупівлі від планування до безпосереднього придбання товарів (робіт, послуг). Проте, 
деякі вимоги є досить ліберальними, що дає змогу до неоднозначних підходів при 

здійснені закупівель. 
4. Проведене дослідження реалізованих в електронній системі Prozorro механізмів 

здійснення процедур закупівель засвідчило наявність низки проблемних питань, що 
пов’язані з практичною реалізацією положень Закону та може призвести до зловживань та 
не ефективного витрачання державних коштів. Зокрема, запроваджений в ІТС «Prozorro» 

механізм проведення процедури «євро торгів» не відповідає вимогам Закону, що дозволяє 
двояко проводити розгляд пропозицій учасників. Поряд з тим, чіткого законодавчого 

врегулювання потребують положення частини четвертої статті 36 Закону щодо внесення 
змін до договору про закупівлю після його укладання в частині збільшення ціни на 10 
відсотків. Зазначена проблема є актуальною, оскільки безпідставні зміни до договорів 

нівелюють результати тендерів та призводять до порушень принципів публічної закупівлі: 
добросовісної конкуренції серед учасників та максимальної економії. У зв’язку з цим, в 

даній роботі запропоновано замовникам вносити до договорів про закупівлю відповідний 
порядок внесення змін, який в рамках вимог законодавства має захистити замовника від 
несумлінних дій учасників під час аукціону, та забезпечити виконання тендерних 

договорів виключно згідно з ціновою пропозицією переможця. 
Також проведене дослідження засвідчило, що фактично Закон не забороняє 

приймати участь у державних закупівлях осіб, які притягувались до відповідальності за 
вчинення антиконкурентних узгоджених дій, що стосуються спотворення результатів 
торгів (тендерів). Участь таких осіб можлива як субпідрядників при виконанні робіт, що 

здійснюються за державні кошти. Отже, подальше реформування сфери публічних 
закупівель потребує змін законодавства з метою узгодження окремих його положень.  

5. Як показали результати проведеного дослідження, що навіть правильно 
реалізований процес закупівель може призвести до неефективного витрачання державних 
коштів. А тому сфера публічних закупівель потребує постійного контролю, який важливо 

здійснювати в трьох напрямках: внутрішньому, громадському та державному. 
Засадами функціонування внутрішнього контролю є розпорядчі документи 

замовника або органу, якому він підпорядковується, та є невід’ємною частиною його 
управлінської діяльності. Характерною відзнакою громадського контролю є запобігання 
порушенням у сфері державного управління за допомогою засобів суспільного впливу, що 

реалізується через принципи відкритості та прозорості закупівельного процесу. Поряд з 
тим, державний контроль являє собою чітко регламентоване систематичне спостереження 

за закупівельним процесом, що здійснюється уповноваженими органами влади в межах 
компетенцій, визначених Законом. Аналіз основних напрямків державного фінансового 
контролю, що здійснюється Держаудитслужбою, засвідчив всебічне охоплення 

закупівельного процесу при проведенні контрольних заходів. Під час проведення аудитів, 
ревізій, перевірок та моніторингу закупівель проводяться дослідження законності та 

ефективності витрачання бюджетних коштів. Особливим заходом державного фінансового 
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контролю виступає моніторинг закупівель, метою якого є попередження можливих 

порушень в цій сфері та приведення закупівельного процесу у відповідність до вимог 
законодавства. 

6. Запропоновані напрямки подальшого розвитку та реформування вітчизняної 

системи публічних закупівель передбачають трансформацію як на макрорівні шляхом 
внесення змін до нормативно-законодавчих актів, що регламентують відносини в цій 

сфері, так і зміну на мікрорівні, що потребує професійного підходу з боку замовників до 
закупівельного процесу. Існує потреба в уточнені окремих механізмів здійснення 
закупівель, що надасть можливість єдиного розуміння норм законодавства. 

Крім того, запропоновано збільшити вимоги до планування закупівель, оскільки 
саме на цій стадії закупівельного процесу формується реальна потреба в благах, 

визначаються якісні та кількісні показники предмета закупівлі, що має базуватись на 
наявних фінансових ресурсах. 

Запропоновано змінити підходи до «допорогових закупівель» шляхом реалізації в 

електронній системі нового механізму, що дозволить потенційним учасникам закупівель 
розміщувати власні цінові пропозиції на товари, а замовники мають обирати 

постачальника серед них. 
 

 

АНОТАЦІЯ 

Дослідження присвячено аналізу процесів реформування системи публічних 

закупівель в Україні. В роботі проаналізовано та розкрито зміст поняття «публічних 
закупівель» та розглянуто основні характеристики вітчизняної електронної системи 
закупівель Prozorro. Визначено основний інструментарій здійснення закупівель, а 

також проведено аналіз основних процедур, що встановлені вітчизняним 
законодавством для проведення публічних закупівель. Окремо розглянуто особливості 

здійснення «євро торгів», які не визначені як окрема процедура, проте мають 
специфічну визначену законом послідовність дій, що відміна від процедури звичайних 
відкритих торгів. 

Також досліджено ефективність реалізованих механізмів здійснення процедур 
закупівель, у тому числі на предмет їх відповідності вимогам законодавства, та 

виявлено проблемні питання функціонування системи закупівель, що впливають на 
ступінь ефективності та прозорості здійснення закупівельного процесу. 

З метою вивчення існуючого зарубіжного досвіду розглянуто особливості 

здійснення закупівель в країнах ЄС та США. З’ясовано, що в цих державах існують власні 
традиції щодо функціонування сфери державних закупівель, які дозволяють ефективно 

використовувати державні кошти. 
Запропоновано напрямки подальшого розвитку системи публічних закупівель, 

які варто вдосконалити під час реформування цієї галузі суспільних відносин. 

Доведено необхідність здійснення постійного дієвого контролю як з боку 
громадськості так із боку державних органів влади, що дозволить забезпечити 

законне, економічне, ефективне, результативне та прозоре управління фінансами 
ресурсами. 

Результат дослідження полягають в розвитку теоретичних та практичних засад 

функціонування сфери публічних закупівель в процесах формування публічної політики. 
Обґрунтовано необхідність продовження реформування цієї сфери публічних відносин з 

метою підвищення ефективності використання державних коштів, формування 
конкурентного бізнес-середовища в Україні та зменшення корупційних ризиків, що є 
запорукою розбудови демократичного суспільства. 

Ключові слова: державні закупівлі, електронна система публічних закупівель, 
конкуренція, конкурсні торги, контроль, публічні закупівлі, тендер. 
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SUMMARY 

 

The master's thesis is devoted to the study of the processes of reforming the public 
procurement system in Ukraine. There is analyzed and disclosed the content of the concept of 

«public procurements» and considered the main characteristics of the national e-procurement 
system Prozorro of purchases. The basic tool for procurement is determined, as well as the 

analysis of the basic procedures established by the domestic legislation for the conduct of public 
procurement. Separately, the peculiarities of the implementation of the "Euro Auction", which 
are not defined as a separate procedure, but have a specific statutory sequence of actions, which 

are the abolition of the procedure of ordinary open tendering, are considered separately. 
The principles of public procurement are defined, in particular: fair competition among 

participants, maximum economy and efficiency, openness and transparency at all stages of 
procurement, non-discrimination of participants, objective and unbiased evaluation of tender 
offers and prevention of corruption actions and abuse. 

Also, the effectiveness of implemented mechanisms for the implementation of 
procurement procedures, including compliance with legislative requirements, was investigated, 

and problematic issues of functioning of the procurement system influencing the degree of 
efficiency and transparency of the procurement process were identified. 

In order to study foreign experience, features of procurement in the EU and the USA are 

considered. It has been found that in these states there are their own traditions concerning the 
functioning of the public procurement field, which allows the effective use of public funds. 

The directions of further development of the system of public procurements, which 
should be improved during the reform of this branch of public relations, are proposed. The 
necessity of constant and effective control both from the public and from the state authorities is 

proved, that will allow to ensure legal, economical, efficient, efficient and transparent 
management of financial resources. The essence of carrying out of control measures by the State 

audit service of Ukraine is revealed. 
There is a need to specify certain mechanisms for the implementation of procurement, 

which will provide a single understanding of the rules of law. 

The result of the study is the development of theoretical and practical principles of the 
functioning of the public procurement sector in the processes of public policy formation. The 

necessity of continuing the reform of this sphere of public relations with the aim of increasing 
the efficiency of the use of state funds, forming a competitive business environment in Ukraine 
and reducing corruption risks, which is the key to the development of a democratic society, is 

substantiated. 
Key words: government procurement, e-procurement system, competition, competitive 

bidding, control, public procurement, tender. 


